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Πέµπτη Πέµπτη Πέµπτη Πέµπτη 22221111    ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και ∆εκεµβρίου, 8.30 µ.µ., στο Μέγαρο Λόγου και 

Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2Τέχνης, Αίθουσα ∆ιαλέξεων, 2οςοςοςος    όροφος, Πλατεία όροφος, Πλατεία όροφος, Πλατεία όροφος, Πλατεία 

Γεωργίου Α΄.Γεωργίου Α΄.Γεωργίου Α΄.Γεωργίου Α΄.    

    

                                                                                                                                    ************    

««««Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας 

για τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  για τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  για τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  για τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  

και του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. και του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. και του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. και του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. Η οντολογική Η οντολογική Η οντολογική Η οντολογική 

βεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονία α α α 

της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα 

δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη 

φύση.φύση.φύση.φύση.    

Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την 

οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.    
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Η ορίΗ ορίΗ ορίΗ ορίζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι 

άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)       

Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή 

χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα 

γραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθόντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής 

κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, ----    αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση 

προς νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτό. Η . Η . Η . Η 

περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό 

βάροςβάροςβάροςβάρος).).).).    

Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, 

οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).    

Η ορίζουσα Η ορίζουσα Η ορίζουσα Η ορίζουσα     του πολιτισµού είναι χωρολογική.του πολιτισµού είναι χωρολογική.του πολιτισµού είναι χωρολογική.του πολιτισµού είναι χωρολογική.    (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς 

γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).    

Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική.     

Χρόνος είνΧρόνος είνΧρόνος είνΧρόνος είναι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την 

µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.    

Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος στην στην στην στην εκρηκτική  εκρηκτική  εκρηκτική  εκρηκτική  

στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση συναρπαστική συναρπαστική συναρπαστική συναρπαστική συµβαίνει συµβαίνει συµβαίνει συµβαίνει 

και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται στην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την κατάσταση του τάσταση του τάσταση του τάσταση του 

«ίστασθαι «ίστασθαι «ίστασθαι «ίστασθαι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι 

κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι 

του κάλλους.του κάλλους.του κάλλους.του κάλλους.    

Σαν χρόνο νοιώθουµε τις σωµατοπνευµατικές δοµές της ύπαρξής µας. Σαν χρόνο νοιώθουµε τις σωµατοπνευµατικές δοµές της ύπαρξής µας. Σαν χρόνο νοιώθουµε τις σωµατοπνευµατικές δοµές της ύπαρξής µας. Σαν χρόνο νοιώθουµε τις σωµατοπνευµατικές δοµές της ύπαρξής µας. 

Ζωή είναι το ξετύλιγµα του βίου µας, Ζωή είναι το ξετύλιγµα του βίου µας, Ζωή είναι το ξετύλιγµα του βίου µας, Ζωή είναι το ξετύλιγµα του βίου µας, αλλά πρωτίστως η συνεκτική, αλλά πρωτίστως η συνεκτική, αλλά πρωτίστως η συνεκτική, αλλά πρωτίστως η συνεκτική, 

ενοποιός αρχή του, η ζώσα εντελέχειά του. Στην τελειότητα της ενοποιός αρχή του, η ζώσα εντελέχειά του. Στην τελειότητα της ενοποιός αρχή του, η ζώσα εντελέχειά του. Στην τελειότητα της ενοποιός αρχή του, η ζώσα εντελέχειά του. Στην τελειότητα της 

µορφής των υπαρξιακών δοµών µας, ο χρόνος σβήνει στην αιωνιότητα. µορφής των υπαρξιακών δοµών µας, ο χρόνος σβήνει στην αιωνιότητα. µορφής των υπαρξιακών δοµών µας, ο χρόνος σβήνει στην αιωνιότητα. µορφής των υπαρξιακών δοµών µας, ο χρόνος σβήνει στην αιωνιότητα. 

Τελεσιουργείται το Τελεσιουργείται το Τελεσιουργείται το Τελεσιουργείται το «Τέλος».«Τέλος».«Τέλος».«Τέλος».        ΕξΕξΕξΕξ    αυταυταυταυτού η µοναδική οντολογική και ού η µοναδική οντολογική και ού η µοναδική οντολογική και ού η µοναδική οντολογική και 

σηµασιολογική βαρύτητα του «νυν». Η σηµασιολογική βαρύτητα του «νυν». Η σηµασιολογική βαρύτητα του «νυν». Η σηµασιολογική βαρύτητα του «νυν». Η επιφάνεια της αιωνιότητας επιφάνεια της αιωνιότητας επιφάνεια της αιωνιότητας επιφάνεια της αιωνιότητας 

συντελείται στην ευδαίµονα, µακάρια Στιγµή της τελειότητας, συντελείται στην ευδαίµονα, µακάρια Στιγµή της τελειότητας, συντελείται στην ευδαίµονα, µακάρια Στιγµή της τελειότητας, συντελείται στην ευδαίµονα, µακάρια Στιγµή της τελειότητας, 

∆ιάρκεια είναι δοµές ατέλειας και προτέλεσης.∆ιάρκεια είναι δοµές ατέλειας και προτέλεσης.∆ιάρκεια είναι δοµές ατέλειας και προτέλεσης.∆ιάρκεια είναι δοµές ατέλειας και προτέλεσης.                
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Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια 

συνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέργεια του Είναι που συνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέργεια του Είναι που συνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέργεια του Είναι που συνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέργεια του Είναι που συνιστά το συνιστά το συνιστά το συνιστά το 

Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, ----    είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο.     

Το κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξηςΤο κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξηςΤο κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξηςΤο κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξης»»»»....    

    

                                                                                                        ************    

    

ΘΘΘΘεεεεµµµµααααττττιιιικκκκόόόόςςςς    ττττίίίίττττλλλλοοοοςςςς    τηςτηςτηςτης    οοοοµµµµιιιιλλλλίίίίααααςςςς    µµµµοοοουυυυ    ααααυυυυττττήήήήνννν    ττττηηηηνννν    ΠΠΠΠέέέέµµµµππππττττηηηη,,,,    είναιείναιείναιείναι    κκκκααααττττάάάά    ττττοοοο    

ππππρρρρόόόόγγγγρρρρααααµµµµµµµµαααα::::    

    

                ΟΟΟΟιιιι    ∆∆∆∆υυυυοοοο    ΠΠΠΠττττυυυυχχχχέέέέςςςς    τηςτηςτηςτης    ΙΙΙΙσσσσττττοοοορρρρίίίίααααςςςς    κκκκααααιιιι    ηηηη    ΕΕΕΕννννόόόόττττηηηηττττάάάά    τουςτουςτουςτους    

                                            ΠΠΠΠοοοολλλλιιιιττττιιιικκκκήήήή    κκκκααααιιιι    ΠΠΠΠοοοολλλλιιιιττττιιιισσσσµµµµιιιικκκκήήήή    ΙΙΙΙσσσσττττοοοορρρρίίίίαααα    

                                                                                                    ∆∆∆∆ιιιιααααφφφφοοοορρρρέέέέςςςς    ΦΦΦΦάάάάσσσσεεεεωωωωνννν        

κκκκααααιιιι    ηηηη    ΥΥΥΥππππααααγγγγωωωωγγγγήήήή    τηςτηςτηςτης    ΧΧΧΧρρρροοοοννννοοοολλλλοοοογγγγίίίίααααςςςς    σσσσττττηηηηνννν    ΜΜΜΜοοοορρρρφφφφοοοολλλλοοοογγγγίίίίαααα 
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